



25 лет работает на азототуковом заводе Григорий Иванович Царев. В 1938 году он участвовал в пуске первого производственного корпуса. И с тех пор его жизнь неразрывно связана с химией. Свой большой опыт ударник коммунистического труда Г. И. Царев передает молодежи крупнейшего на заводе цеха — цеха цемента. Григорий Иванович не только командир технологического процесса, но и активный рационализатор, общественник. Четвертый раз подряд он избирается депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Рис. А. Сухих.

НЕ ХОТИМ СДАВАТЬ ПОЗИЦИИ

Обо всех новинках, внедренных за последнее время на Кузнецком металлургическом комбинате, о творческих поисках можно говорить много. Лишь за последние четыре года службой механизации и автоматизации КМК выполнено 400 работ, за счет чего высвобождено и переведено на другие участки около 1.000 рабочих.

Но темы и уровень механизации и автоматизации на комбинате явно не отвечают задачам дня. За прошедшие годы семилетки ни одно из запланированных комплексных мероприятий не осуществлено полностью, производительность труда с 1958 года выросла всего на 22 процента. До образованной предприятия комбината еще далеко. Особенно это заметно, если сравнить цехи КМК с металлургическими заводами Юга страны. Там обновлена почти вся техника, широко применяются кислород и природный газ. А у нас, где впервые зародилась идея применения кислорода в металлургии, его до сих пор не жалеют даже для зачатных заготовок, не говоря уж об использовании в мартеновских и доменных печах. Да что там, у нас не хватает даже обычного сжатого воздуха для мартенов!

Одним словом, несмотря на старания коллектива комбината, чувствуется: отстают нас с передовыми цехами металлургических предприятий. Это, естественно, не может не беспокоить. На наш взгляд, главное, что мешает привести цехи КМК в соответствие с уровнем техники сегодняшнего дня, — неправомерное отношение руководителей Кузбасса к совнархозу в реконструкции и техническому перевооружению первенца сибирской металлургии.

Сроки реконструкции комбината из-за недостаточного финансирования срываются. По этой же причине сдерживается внедрение новой техники. Так, в прошлом году вместо запланированных 872 тысяч рублей на научно-исследовательские работы выделено всего 134 тысячи. Комбинату пришлось расторгнуть 17 договоров с различными институтами. В этом году, по самому скромному плану научно-исследовательских работ,

требовалось 198,3 тысячи рублей, выделено 155 тысяч. Вынуждены были отказаться от применения универсальной вычислительной машины для управления доменным процессом. Отказались и от покупки машины образной зачистки, несмотря на то, что в прокатном производстве очень тяжело производится с качеством металла.

Но и те исследовательские, конструкторские и проектные работы, по которым договоры не расторгнуты, выполняются медленно, неохотно. Из имеющегося технической документации, выданной институтами, отделами, лабораториями, только четвертая часть — рабочие чертежи, остальное — «проектные задания» и «основные положения». Из 60 мероприятий этого года сторонними организациями выполняются только два. Сибгипромез, который был создан специально для технического перевооружения КМК, ничего не делает для него, за исключением небольших работ для литейного и железнодорожного цехов. Также почти ничего не делают комбината Гипрококс. Промтранспроект и другие институты.

Выходит, основная тяжесть по подготовке рабочих чертежей ложится на плечи коллектива проектно-конструкторского отдела службы механизации и автоматизации комбината. Заделов проектной документации создать нельзя. Положение до сих пор таково, что внедрение новинки осуществляется по «горячим» проектам, выполняемым даже в ходе внедрения. Как правило, у нас в один год готовится проект, комплектуется оборудованием, монтируется установка и вводится в эксплуатацию. Речь идет, разумеется, о тех установках, для которых оборудование

находится часто по случайности; нормально заказать его без задела проектной документации невозможно.

И на комбинате, и в совнархозе давно идут разговоры о том, что службе механизации и автоматизации нужна своя база, что без нее как без рук, и т. д. Но этой базы все нет. Помещение для цеха механизации на начальном СМУ охса комбината Г. Чурилов обещал закончить в июле, но работ на строительстве еще много. Давать металлургическим станкам, выделенным для цеха, тоже не решат проблемы: на Днепродзержинском металлургическом комбинате, например, в цехе механизации свине ста новейших станков, в Магнитогорске — еще больше.

У нас на КМК до сих пор делают грузоподъемные краны, валковые машины, лебедки, редукторы, запорную арматуру, инструмент, метизы, электроды. Все это можно бы получить с других предприятий, а мощности отдела главного механика хотя бы частично передать службе механизации и автоматизации. Но и этот вопрос не решается.

Очень мало забот комбината о механизации трудоемких процессов и таких машин, которые давно всем известны, — португало-разрушительные приспособления, механизмы для ремонта железнодорожных путей, транспортеры, бульдозеры и т. д. Вечталение создается такое: механизмуем и автоматизируем мы комбинат как-то по-старому. Ясно, что на этом далеко не уедем. Без решительной поддержки совнархоза невозможно перевооружить крупнейшее предприятие по-современному.

В. ГУРЬЯНОВ,
заместитель начальника
лаборатории механизации КМК.

Вклад машинистов

Рационализаторы Анжеро-Судженского машиностроительного завода за полугодие подали 582 предложения. Экономический эффект от внедрения новшеств составил 132,1 тыс. рублей.

Наибольший вклад в фонд семилетки внесли технолог В. Баншвев, инженер-технолог Г. Федосов, формовщик П. Епифанцев и Т. Григорьев, слесарь первого цеха В. Лешенок.

Н. Крикливенко.

КАНДИДАТ ПАРТИИ

«Сменившись у рации, Михаил прошел в кубрик, лег на койку, задумался. Последние месяцы службы, скоро домой. В памяти оживились картины детства, лица сверстников. «Братя уже, наверное, стали совсем взрослыми». Еще раз пересел письма отца, сдержанные в выражении чувства, но обстоятельные по хозяйственной линии. В них рассказывалось, что родное село Лариевка похорошело, расстроилось, многое в нем переменялось. Отец звал домой снова стать трактористом.

«Ну, надумал, куда после армии? — несильно пошел за кафельной дружице Петр Тюнин. — Давай к нам в Кузбасс, а? Богатство — край. Хочешь, со мной на железнодорожную, не хочешь — пойдешь на шахты. Знаешь, какие там люди работают? Настоящие!»

«Через некоторое время на станции в городе Ленинске-Кузнецком сошли с поезда два молодых, подтянутых парня в отужженных форменках. Ехали домой к Петру, рассматривая в окна автобуса копыры «Ярославской» и «Комсомольца», сквозь дымку видневшиеся вдалеке терриконы шахт им, 7 ноября и «Полюсавенская-2». Потом, на правах хозяина, Петр показывал город.

И решил бывший моряк навсегда здесь «бросить якорь». Оформлялись пришел на «Полюсавенскую-2». В стеле надвор сразу оценили вышестоящий ячеу фигуру, гордый разворот плеч. Направили в очистной бригада.

умело расставлять людей, давать короткие, но пона только «старичкам» понятные командные фразы. Думал и лихорадочно, до лопоты в спине, швырял на транспортер куски тускло поблескивающего угла.

«А через два месяца Михаил стал горнорабочим «второй руки». Удивительно быстро схватился он суть дела, что называется «на лезучу». Уже на третьем месяце умело крепил лаву, ловко отбирал породу, без устали орудовал лопатой у транспортера, помогал переставлять и запускать комбайн. Не раз его ставили в пример другим новым бригадиром А. Мецкер.

На шахте решено было создать бригады по автоматизации и механизации основных производственных процессов. На новый важный участок работы перешел и Мецкер. В бригаде сразу дела пошли. Уже на третьем месяце остались до конца года, и план был поставлен под угрозу срыва. Нужен был новый вожак.

«Кого же выберем бригадиром? — обратился как-то к собравшимся в нарядной начальни участка К. Ф. Полотнянников. — Нужен стойкий парень, у которого сказал слово — закон, да и дело чтобы знал.»

Встал горный мастер А. Линтук:

«Предлагаю Кириенко Михаила. Ручаюсь, наверняка справится. И хотя не один год проработали вместе, знали достоинства и недостатки каждого, 60 пар глаз разом впились, теперь в нового бригадира, словно видя впервые: как-то он себя поведет с рабочими, действительно ли справится.

Первым поддержал кандидатуру те, с кем начал работать Михаил, у кого учился, переинимал опыт и знания. — Никита Пальгуев, Павел Печоркин, Александр Черноглазов... И начался хлопотливый бригадирские будни. Плохо работало внутришахтный транспорт, и Михаил спешил «выбивать» по-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В поисках груза

Я работаю в Предавской автобазе треста № 4. Наши шоферы заняты на подвозке строительных материалов на объекты трестов «Кемеровожилстрой» и «Кемеровохиستمстрой». Но «работают» это, пожалуй, не то слово. Беспольные рейсы от объекта к объекту, простои стали системой. Вот несколько фактов. 10 июня панелевоз МАЗ-200 (12,5-тонный) на заводе строительных деталей загрузил панелями для сооружения пионерского лагеря. До лагеря около 30 километров. Шофер Т. Лоскутов доставил панели, а вот разгрузить машины не смог. Оказывается, на объекте был «неприемный» день. Шофер Т. Иванчиков на таком же панелевозе потерял целую смену в поисках груза. Сначала строитель направил его в один цех, потом — в другой. Затем все же загрузил машину стойками из «Стальметалла». Но на азототуковом заводе груз не приняли, и пришлось везти его обратно на склад.

Подобных фактов можно привести множество. Известны они и руководителям трестов «Кемеровохиستمстрой» и «Кемеровожилстрой». До каких же пор они будут мириться с таким безобразным использованием автотранспорта?

Е. ШАСТИНА,
диспетчер Предавской автобазы.

г. Кемерово.

Тень «Дубинушки»

За последнее время на нашей шахте появилось много новой техники. Это радует: в забоях стало легче работать, поднялась производительность. Не облегчается труд только у нас, монтажников. Раньше мы имели дело с легкими скреповыми конвейерами СКР-11. Сейчас нам приходится монтировать конвейеры КСА-6, КСА-1. Они намного тяжелее, но доставка их по-прежнему не механизирована. И приходится таскать многопудовые узлы конвейеров по выработкам вручную иногда на расстояние до 600 метров.

Не годится в наше время трудиться под «Дубинушку».

Н. ПЕТРОВ,
бригадир монтажников шахты «Промышленская» г. Кемерово.

СВЕРХ ПЛАНА

Более 18 тысяч тонн угля выдал сверх плана коллектив шахты «Сигнал» треста «Облемеуголь» с начала года. За это время производительность труда повысилась на 12,2 проц.,

снизилась себестоимость тонны угля на 26 коп.

На днях взято новое обязательство: добыть к концу года не 10, а 25 тысяч тонн сверхпланового угля.

В. Щеняк.

«БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ОТ ПЫЛИ»

С опасностью для жизни приходится работать на асфальтобетонном заводе Кемеровского ДСУ-1. Агрегаты работают без ограждений, в открытом состоянии находятся транзитная жидкий тимический материал, доступ к которым свободен для посторонних.

Зато есть у нас инженер по технике безопасности Т. Минина, которого чаще можно видеть в бугаллерии получающим деман-

зи, чем на заводе. На протяжении двух последних месяцев «Берегите глаза» показалась он здесь, когда привнес написанное на жестянке «воззвание» с призывом беречь глаза от пыли и носить предохранительные очки.

Хочется спросить у т. Минина, за что он получает причитающую зарплату и кто в конце концов пускает пыль в глаза.

В. Толпышев.



«Ну, Михаил, работаешь здорово, недаром бригада числится в передовых. Хоть и молодой еще, а уважают тебя старики, по имени-отчеству зовут. А как насчет заявлений в партию?»

«Да какой из меня член партии с четырьмя классами? Нет, не могу я с таким образованием носить почетное звание коммуниста.»

«Разве так можно далеко работать?» — спросил Михаил. «Он усилил требовательность — одного отклонения от плана крепление, каждый доллар должен пройти техническим по технике безопасности, более добросовестно относиться к своим обязанностям.»

Видя, как бригадир болел за выполнение плана, и другие стали подтягиваться. Михаил стал пристальнее стал следить, как осваиваются новички Николай Бастринков, Александр Слободчиков и Павел Сидоров, раскрывал им секреты горняцкого искусства, прививал им любовь к шахтерскому труду. И бригада снова пошла на подъем, стала набирать темпы добычи.

Как-то в нарядную, где задержался после смены Кириенко, зашел начальник механического участка Иван Яковлевич Сидоров. Разговорился о работе, о семьях, планах на будущее.

НЕ ЗАГЛЯДЫВАЙ В ЗАВТРА

Давно и справедливо жалуются строители на низкое качество продукции Кемеровского деревообделочного завода. Об этом писали, говорили, и пересказывать еще раз грехи деревообделочников нет нужды. Строители их хорошо знают. А вот о причинах брака говорили пока мало.

Ритмично работают полуавтоматические линии, в цехах — приятный запах свежей стружки. Обстановка вполне рабочая, деловая. И вдруг заминка. Мастер ОТК обнаружил брак. В чем же его причина? На первый взгляд в мелочах — тупой инструмент, старый шпатель, небрежность. Самый простой способ бороться с браком — заставить виновника переработать некачественное изделие. Не так-то просто это сделать. Умудренный опытом бракодел произнесет привычную фразу: «Постойт — заберут» — и пойдет снова «ломать дрова». А дальше все будет, как он сказал. Брак постоит — три дня, а потом его заберут на стройку. Строители требуют: материал давай, план выполняй надо — дома славно. Где уж тут смотреть, что везут на стройку!

Видите, как все просто — два слова и полное отпущение грехов. Сознательный рабочий так не скажет, конечно, а несознательного эти слова спасают от многих бед. Дело здесь, разумеется, не в словах, а в том, что ни мастера цехов, ни мастера ОТК в большинстве случаев не ведут принципиальной борьбы за качество. Принцип «постойт — заберут» крепко вошел в практику работы завода. Сейчас борются с браком только с широким привлечением всей общественности предприятия. Но общественность эта пока молчит. Комсомольские посты только создают, а председатели группы содействия партийно-государственному контролю Ю. Серафимова низкое качество продукции завода, очевидно, не очень волнует. Чем же еще тогда объяснить его бездельность?

Теперь — о тех изделиях, которые уходят на стройку без задержки. Очень часто они не являются лучше забранованных. Хорошо обработанные, с точными размерами, они, как правило, сделаны из сырой древесины. Пройдет немного времени, и их начнут гнить и короевничать. На ДОЗе любят по этому поводу ссылаться на то, что сушильные хозяйства у них плохие, что на правобережье давно надо ремонтировать сушильные помещения.

А какую чехарду капитальным ремонтом правобережных цехов устроил трест «Кемерово-промстрой»? Эти цехи и котельную в свое время построил вышеназванный трест. Построил, мягко выражаясь, плохо. Котельная сейчас не может обеспечить необходимую температуру в сушильнях, крыши цехов текут. В начале апреля этого года в трест «Кемерово-промстрой» была передана смета на капитальный ремонт правобережных цехов. Что же произошло дальше? Смету передали в СУ-2, которому поручили ремонт. Его начальник тов. Шатов смету просмотрел и так сообщил главу правящей трестом «Кемерово-промстрой» тов. Беленкову, вернул ее обратно, надоработку. Попросту говоря, отмахнулся. Так и началась чехарда. В начале июля мы позвонили тов. Шатову, чтобы узнать, как обстоят дела с ремонтом. Теперь уже оказалось, что управление занимается ремонтом не может. У него 27 объектов. «Если мы начнем ремонт на ДОЗе, то завалим десять других объектов», — сказал тов. Шатов. Его, да и начальника треста «Кемерово-промстрой», видно, нисколько не волнует, что проходит летние дни, что зимой не много наемнику.

Такие и подобные дела могут происходить только потому, что ни в комбинате «Кемерово-промстрой», ни в тресте «Железобетонстрой» никто всерьез не занимается делами деревообделочников, не руководит ими. О пользе специализации знают и уж, конечно, не раз говорили руководители вышеназванных организаций. Но о какой специализации может идти речь, если завод подчинен тресту «Железобетонстрой» и не имеет никакой связи с ему подобными предприятиями!

Завод работает только сегодняшний день, то есть по принципу «дней-давай, срочно-сверхсрочно».

Руководителем комбината «Кемерово-промстрой» пора всерьез подумать о завтрашнем дне завода, о его перспективах, о его реконструкции, об изыскании средств на нее. Да и сегодняшним делам завода не мешают ни занятия. Хватит лавать ДОЗу без дела.

Э. ШАЛИМОВ.

Меры приняты

В газете «Кузбасс» 11 июня была опубликована заметка «Крупный опыт и глыбы равнодушия». В ней говорилось о том, что на заводе «Кузбассэлемент» по-настоящему не развернули работу общественные бюро технического нормирования.

Секретарь партийной организации завода тов. Юрьев сообщил редакции, что в настоящее время большинство созданных бюро приняты за дело — общественники проводят фотографирование рабочего времени, не рассматривают нормы, не считают производительности труда и снижают себя стоимости продукции.

24 июня проведен семинар на котором председатели бюро поделались опытом работы. Наиболее активно работают бюро в 22-м и 25-м цехах. Работе общественных бюро постоянное внимание оказывают коммунисты завода.

ВЕСТИ С АЛТАЯ

Общественные нормировщики

На машиностроительных предприятиях Алтая сейчас работает более 60 общественных бюро технического нормирования. В их работе участвуют около 800 человек, из которых большая половина — рабочие. Общественные нормировщики помогают отстоять рабочим повышающую квалификацию, распространяют опыт передовиков, выявляют потери рабочего времени, добиваются улучшения работы оборудования.

Активно действует общественное бюро на тракторном заводе, Алтайском заводе тракторного электрооборудования, Барнаульском заводе дизельных запасных частей, аппаратно-механической и авиационно-ремонтном заводе.

На Алтайском заводе тракторного электрооборудования, например, создано четыре цеховых бюро. В них вошли представители с участием — кадровые рабочие и активные общественники. Бюро планирует работу каждый квартал. Основой плана являются пункты по снижению трудоемкости операций, уточнению режимов резания металла, изучению и передаче передовых методов труда, фотографии рабочего дня, пересмотру устаревших норм.

Вторая жизнь шин

«Северо-запад Барнаула. Отдыхающие мотили плечом широкие поля, а стали на крутом берегу Оби белокаменные корпуса резино-асбестовых комбинатов. Перезнакомил его — сажень предельной Алтая. Скоро надвигается в жизнь шумо-ремонтирую. Главный инженер предприятия т. Левицкий рассказывает.

Полтора месяца назад началась пуско-наладочные работы. В первые же дни были отремонтировано несколько шин. В них «обули» грузовые автомобили. Они прошли по 10—11 тыс. км. Шины в хорошем состоянии. Значит, качество ремонта хорошее, и найденные правильные технологические режимы «лечения» покрышек.

Шиноремонтный завод Барнаульского резино-асбестового комбината будет восстанавливать 18 типов покрышек и уже в этом году даст стране их несколько тысяч штук. В дальнейшем мощности завода возрастут.

Мост над Бией

Над водной гладью красавицы Бий повиса ажурные фермы. Идет сооружение автодорожного моста. Он позволит улучшить транспортные связи с восточными районами края, а также с Горным Алтаем.

На строительстве широко применяется сборный железобетон с длинной арочными пролетами 63 метра.

РАБОЧИЙ УНИВЕРСИТЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Много строек в Прокопьевске. Десятки километров отделяют их одна от другой. В стороне от города новый шахтерский поселок Турган. Глубоко под землей ушли выработки на строящейся шахте «Карагайинская-1-2». И все это дело рук шахтостроителей Прокопьевска.

Трест «Прокопьевскхотстрой» постоянно перевыполняет плановые задания, имеет хорошие технико-экономические показатели. В этих успехах немалая заслуга школы передового опыта, организованной на общественных началах два года назад. На занятиях участники школы рассматривают самые разнообразные вопросы производственной деятельности: изучают передовые методы труда и организации строительных работ, возможности механизации отдельных операций, прогрессивные материалы и конструкции. Много внимания уделяют они и экономике производства — учету, планированию, хозяйственному расчету.

Есть, например, в Турганском строительном управлении комплексная бригада М. Пахолкина. Еще в 1960 г. завоевала она звание коллектива коммунистического труда. Каждый рабочий бригады владеет несколькими смежными профессиями, поэтому коллектив постоянно вдвое перевыполняет нормы выработки. Все объекты, сданные строителями, как правило, получают хорошую и отличную оценку.

Но, пожалуй, даже не этим славен коллектив. Бригаду М. Пахолкина знают как инициатора внедрения нового хозяйственного расчета. Сам бригадир — заботливый хозяин стройки. Под его руководством строители ведут напряженную борьбу за экономно-материалов. У этой бригады есть чему поучиться.

На одном из занятий школы перед бригадами и передовыми рабочими всех стройуправлений гостил М. Пахолкин. Что стояло, например, две — три лишние минуты, затраченные на подъем груза краном? — спрашивает бригадир у сошедшихся с ним же отвечает: очень много. Поэтому мы стараемся как можно быстрее приступить к работе, поднять его и поставить на место.

Затем М. Пахолкин подробно рассказывает, на какой из операций его товарищи тратят больше или меньше времени, за счет чего экономят материалы.

У нас почти нет боя кирпича и железобетонных конструкций, потому что мы очень бережливо их разрушаем. Повсюду тоже идет в дело: дабы забуктовки стен.

Гордится бригаде Пахолкина действительно есть чем. На строительство четырех домов она сэкономила тридцать восемь тысяч штук кирпича. В деньгах это составляет около полутора тысяч рублей.

Так на занятии школы передового опыта рабочие пришли к выводу, что хозрасчет — дело стоящее. Позднее многие из них побывали в передовой бригаде, на рабочем месте познакомились с ее делами. После занятия

тий, которые проводил М. Пахолкин, три бригады перешли на хозрасчет, за ними еще две. Постепенно ценное начинание подхватили и другие коллективы.

Другое занятие было посвящено изучению опыта скоростной проходки горизонтальных выработок в Донецком совнархозе. О нем собравшимся рассказал главный инженер Киселевского ЦСУ И. Малико.

После каждого занятия участники школы разрабатывают конкретные мероприятия, обязательные для внедрения на всех участках. На углубке стволострой «Зиминка-3» и «Тайбинская» применена створчатая металлическая опалубка. По примеру красногорских строителей в управлениях используют эмульсионные заменители олифы, причем приготовление эмульсии и окрасочных составов организовано в центральной колерной мастерской.

Трудно даже перечислить все новое, что нашло применение в стройках по рекомендациям участников школы.

Встречи передовиков, инженеров и техников, совместные обеды об улучшении технологии и организации работ позволили наладить по-настоящему обмен информацией по передовому опыту между различными организациями и предприятиями.

Разработали, например, три дама в Прокопьевском строуправлении металлические передвижные леса для отделки фасадов. Новшество значительно облегчило труд строителей.

Однако, несмотря на явную выгоду, ни в одном другом управлении леса не находили применения. И только после вмешательства участников школы дело двинулось с мертвой точки.

Помимо проведения занятий и подготовки рекомендаций, совет школы руководит работой общественного бюро экономического анализа. В состав бюро входят экономисты, нормировщики, инженерно-технические работники.

В творческом сотрудничестве с инвентарными и передовиками они выявили и устранили немало причин перерасхода материалов, добились рационального использования автотранспорта при местных перевозках.

Собирая крупицы ценного в единое и широко распространяя обобщенный опыт, передовые методы работы, участники школы оказывают большую помощь производственным. Благодаря их усилиям бригады строителей только за последний год сэкономили 13 тысяч рублей, применив около 3 тысяч — от экономии материалов. Заметим, что еще в 1961 г. перерасход средств по тресту «Прокопьевскхотстрой» составлял более 36 тыс. руб. Но не все можно оценить рублями и взвесить килограммами. Ряд работ и рекомендаций был направлен на создание безопасных условий труда на объектах, на улучшение качества строительства.

Таким образом, школа передового опыта делами доказывает жизненную необходимость повсеместной организации подобных рабочих университетов. При желании и умении организовать людей, разрозненность участков и разнообразие выполняемых работ, на которые любят ссылаться отдельные руководители, не могут оказаться помехой. Демонстрацией служит опыт дружного коллектива строителей Прокопьевска.

П. ЛАВЛИНСКИЙ.

Отвечать надо
Наш участок имеет задание к 1 августа на Записке закончить опускание кессонов глубокого дренажа. Но этот вполне реальный срок вдруг заволокебался.

Сначала почти месяц к третьему кессону не проводили электричество. В результате монтаж оборудования затянулся, и график опускания кессона был сорван. Потом начались неприятности на втором и пятом. Электроника к ним была подключена к общему киоску. Как-

Международная жизнь

В БОРЬБУ ВКЛЮЧИЛИСЬ МИЛЛИОНЫ

РИМ, 11 июля. (ТАСС). Миллионы труженников Италии вышли сегодня на улицы городов и сел страны, чтобы продемонстрировать свою волю к борьбе за проведение всеобщей аграрной реформы и ликвидацию помещичьего землевладения. Крестьянские митинги и демонстрации состоялись во всех без исключения областях Италии по инициативе профсоюзов, объявивших «День борьбы за землю».

Традиционная демонстрация крестьян-землеладельцев, исполнителей и батраков состоялась в окрестностях города Болонья. Колонна демонстрантов с красными флагами и плакатами в руках растянулась на несколько километров.

Во многих местах крестьяне прибыли в пунктах сбора на тракторах и затем двинулись тракторными колоннами по направлению к административным центрам провинций и областей. Здесь, соединившись с рабочими промышленными предприятиями, они заняли

центральные улицы и площади, устроив на них митинги протеста против отказа правительства удовлетворить их требования.

«Синьор Леоне прямо говорит, что созданный им кабинет не будет заниматься рассмотрением земельного вопроса», — заявил, выступая на многотысячном митинге в Реждо-Эмилини, один из руководителей национального объединения крестьян Аттилио Эспосто. — Вот и получается, что правительство приходит и уходит, а наши проблемы, тяжелая жизнь, господство помещиков и монополистов остаются и дают на нас с еще большей силой».

«Но пусть знают все, — продолжал оратор, — что нашему терпению есть предел. Мы требуем, чтобы избранный нами парламентом приступил, наконец, к обсуждению положения крестьян. Мы требуем, чтобы земля была передана тем, кто ее обрабатывает, и мы предупреждаем наших правителей, что мы готовы к борьбе».

Полицейский призыв в Венесуэле

КАРАКАС, 11 июля. (ТАСС). Агенты политической полиции совершили налет на дом, в котором проживает сенатор Помпей Маркес — член ЦК Коммунистической партии Венесуэлы, нарушив таким образом его парламентскую неприкосновенность. Полицейские, вооруженные автоматами, ворвались в дом сенатора, захватили его личные документы и задержали несколько человек, которые там находились.

Решение канадского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Недавно пришедшее к власти в Канаде правительство либеральной партии решило сохранить дипломатические и торговые отношения с Кубой, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Оттавы.

По сведениям из осведомленных кругов, указывает агентство, решение проводить ту же политику в отношении Кубы, которую проводило и предшествовавшее правительство консервативной партии, было принято после того, как руководители нынешнего правительства тщательно проанализировали этот вопрос.

Правительство либералов убеждено, подчеркивает агентство, что политика Канады в отношении Кубы согласуется с мнением канадской общественности.

Государственный переворот в Эквадоре

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Группа офицеров эквадорской армии совершила вчера государственный переворот, свергнув правительство президента Карло-

Среди задержанных сын сенатора и депутат законодательного собрания штата.

Маркес направил председателю сената письмо, в котором требует наказания виновных в нарушении его парламентской неприкосновенности. В своем письме он отмечает, что уже не первый раз полиция врывается в дома депутатов оппозиции и арестовывает членов их семей.

Среди задержанных сын сенатора и депутат законодательного собрания штата.

Маркес направил председателю сената письмо, в котором требует наказания виновных в нарушении его парламентской неприкосновенности. В своем письме он отмечает, что уже не первый раз полиция врывается в дома депутатов оппозиции и арестовывает членов их семей.

Среди задержанных сын сенатора и депутат законодательного собрания штата.

Маркес направил председателю сената письмо, в котором требует наказания виновных в нарушении его парламентской неприкосновенности. В своем письме он отмечает, что уже не первый раз полиция врывается в дома депутатов оппозиции и арестовывает членов их семей.

Митинг в Патрах

АФИНЫ, 11 июля. (ТАСС). Вчера в Патрах состоялся 15-тысячный митинг в защиту демократии и прав греческих трудящихся, организованный Единой демократической левой партией (ЭДА).

Собравшиеся встретили оvationное появление на трибуне национального героя Греции члена исполкома ЭДА Маноласа Глезоса.

Оратор разоблачил антинародную и антинациональную политику правительства Караманлиса, под ударами народной борьбы ушедшего недавно в отставку. Народ Греции, вынужденный это правительство подать в отставку, полон решимости сорвать своей борьбой всекие другие планы, направленные против него, сказал Глезос. Мы хотим предупредить, что всякие попытки насилья над народной волей встретят решительный отпор.

Смертный приговор в Ираке

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Багдада, что бывший командующий военным округом Мосула бригадный генерал Хасан Аббуд приговорен к смертной казни.

Оби, в пределах соседней с Кузбассом Томской области.

Широтная часть Оби оказалась исключительной богатой нефтью. И если сейчас мы знаем пока почти два десятка газовых месторождений и десятков нефтяных — это, очевидно, только первые ласточки.

— Так это же, выходит, открыто «третье Баку»? — не удерживаемся мы от вопроса. Академик снова улыбается.

— Ну, положим... Хотя, если говорить более объективно, нужны другие масштабы. Ведь Урал-Волжский район, или как его называют «второе Баку», оказался по своим запасам в семь раз больше «первого Баку». Западная же Сибирь наверняка окажется много богаче «второго Баку». Что же касается качества сибирской нефти, то она по выходу светлых веществ не хуже волжской и содержит меньше серы.

— Теперь о второй части вашего основного вопроса, — продолжает академик. — Я считаю, что Кузбассу необходимо повезло. Одно из крупнейших месторождений природного газа — Охтурское — находится всего в 800 километрах. Если учесть, что уже сейчас строительство газопроводов в 2 тысячи километров не считается технической проблемой, то газопровод до севера Томской области — дело тем более решимое.



Монгольская Народная Республика. Новые жилые дома работников промкомбината имени Чойбалсана в Улан-Баторе. Фотохроника ТАСС.

Атомную энергию — на мирные цели

Заседание Постоянной комиссии СЭВ

С 3 по 9 июля в Риге состоялось очередное заседание Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимопомощи по использованию атомной энергии в мирных целях.

В заседании приняли участие делегации: Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

Председательствовал на заседании председатель комиссии, руководитель делегации СССР профессор В. С. Емельянов.

Комиссия рассмотрела предложения, подготовленные рабочими группами в соответствии с планом работы, и приняла ряд рекомендаций по распределению производства и взаимным поставкам приборов и других изделий ядерной техники, по унификации основных параметров некоторых изотопов, по проведению совместных научно-исследовательских работ и по применению изотопов в радиоактивных излучениях в химической промышленности.

В заседании принимали участие делегации: Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

Председательствовал на заседании председатель комиссии, руководитель делегации СССР профессор В. С. Емельянов.

Комиссия рассмотрела предложения, подготовленные рабочими группами в соответствии с планом работы, и приняла ряд рекомендаций по распределению производства и взаимным поставкам приборов и других изделий ядерной техники, по унификации основных параметров некоторых изотопов, по проведению совместных научно-исследовательских работ и по применению изотопов в радиоактивных излучениях в химической промышленности.

В заседании принимали участие делегации: Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

Председательствовал на заседании председатель комиссии, руководитель делегации СССР профессор В. С. Емельянов.

Комиссия рассмотрела предложения, подготовленные рабочими группами в соответствии с планом работы, и приняла ряд рекомендаций по распределению производства и взаимным поставкам приборов и других изделий ядерной техники, по унификации основных параметров некоторых изотопов, по проведению совместных научно-исследовательских работ и по применению изотопов в радиоактивных излучениях в химической промышленности.

В заседании принимали участие делегации: Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Во Франции вышла в свет массовым тиражом брошюра с речью Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущева на июньском пленуме ЦК КПСС. Эта речь вызывает большой интерес в самых различных кругах французской общественности.

Парижское издательство «Галимар» выпустило в свет в серии «Плеяды» первый том сочинений Карла Маркса. Впервые произведения Маркса издаются буржуазным издательством в такой известной серии как «Плеяды».

380 тысяч экземпляров безработных насчитывается в Японии в настоящее время. Это на 50 тысяч больше, чем в середине прошлого года.

Первая в мире женщина-космонавт В. Терешкова избрана почетной гражданкой итальянского города Полиции Джереоза (Сицилия). Это решение было принято муниципальным советом города и сообщено посольству СССР в Италии.

Как передают из столицы Дагестана Порт-Ново, там подписано торговое соглашение между Советским Союзом и Республикой Дагестом. Соглашение, в частности, предусматривает предоставление сторонами режима наибольшего благоприятствования.

В Югославии уже скошено и убрано около 2/3 посева пшеницы и ржи. В некоторых районах уборка урожая завершена.

Венесуэльские партизаны совершили нападение на торгующую в столице штата Миралла г. Лос-Такес. Они освободили пять женщин, обвиненных в антиправительственной деятельности. Во время нападения было убито четверо часовых. Партизанам удалось скрыться.

В столице Кении Найроби начались переговоры между правительственной делегацией Кении, возглавляемой премьер-министром Джемсом Кенигати, и представителями английской правительств. В результате переговоров предполагается окончательно выработать проект конституции Кении. На сентябрь этого года в Лондоне намечается конференция, на которой будет одобрена эта конституция и решены вопросы, связанные с предоставлением стране 12 декабря независимости.

В Афинах открылось совещание военно-технической организации НАТО «Агар», в котором принимают участие ученые стран НАТО и представители командования НАТО. На совещании будут обсуждаться проблемы, связанные с проектированием, производством и использованием баллистических ракет.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 13 июля 1963 года.

О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Предстоящие в Москве трехсторонние переговоры о запрещении испытаний ядерного оружия продолжают служить предметом оживленных комментариев всей зарубежной прессы. Касаясь заявления представителя США на переговорах А. Гарримана, сделанного перед его отъездом из США, ильбирские газеты особо подчеркивают выраженный Гарриманом осторожный оптимизм.

Много места нью-йоркские газеты уделяют острому конфликту между профсоюзами железнодорожников и железнодорожными компаниями. Все газеты публикуют информацию о том, что Кеннеди удалось в последний момент отменить назревавшую общенациональную забастовку железнодорожников.

Ряд лондонских газет уделял большое внимание сообщению президента трех главных организаций английских предпринимателей об их намерении объединить усилия в борьбе против профсоюзов и создать для этой цели единый орган.

Газеты «Гардиан» и «Файнэнш таймс» сделали это заявление главной темой своих номеров.

Вся английская печать очень подробно пишет о народных демонстрациях протеста против визита в Англию греческой королевской четы.

Первые страницы демократических парижских газет заняты призывами профсоюзов, многочисленных местных организаций компартии, социалистической партии и партии радикалов к проведению массовых митингов, демонстраций и забастовок протеста против правительства законпроекта, ограничивающего право трудящихся на забастовку. Информация об этом, очень краткая и без каких-либо комментариев, опубликована и в буржуазной прессе.

Печать Польши, Чехословакии, Болгарии и других социалистических стран отводит много места материалам, посвященным 42-й годовщине Монгольской Народной Республики.

Газеты «Гардиан» и «Файнэнш таймс» сделали это заявление главной темой своих номеров.

Вся английская печать очень подробно пишет о народных демонстрациях протеста против визита в Англию греческой королевской четы.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Было время, Сибирь считали огромным, закованным тайгой и болотами пустынным краем. Даже географ и путешественник с мировым именем Семенов-Тянь-Шаньский в своей обстоятельной книге «Западная Сибирь» утверждал, что этот район России «крайне беден полезными ископаемыми», а поскольку не имеет сколько-нибудь значительных перспектив промышленного развития.

Советские люди опровергли это утверждение маститого ученого. Они разведали и поставили на службу Родине одно из самых уникальных угольных месторождений нашей планеты — Кузнецкий бассейн. На Алтае и в Горной Шории, в Хакасии и Нарыне были открыты крупные залежи железных руд. Озера Кулундинской степи стали богатым источником сырья для химической промышленности. Золото и вольфрам, бокситы и слюда, титан и марганец, вранмор и платина — это и многое, многое другое оказалось в подземных кладовых Сибири.

И только одного не могли отыскать геологи — своей нефти. Ее приходилось возить на поездах сначала с Кавказа, а затем с Волги. Тысячи цистерн с горючим забывали станции, осложняя работу и без того перегруженной Транссибирской магистралью. В последние годы обстановка несколько разре-

ВЕЛИКОЕ ОТКРЫТИЕ

лась благодаря трубопроводу, до которого нефть второго Баку пошла на восток.

Но ученые и практики не теряли надежды на сибирскую нефть.

Сибирь богата нефтью — это еще в тридцатых годах страстно и убежденно доказывал зачинатель советской нефтяной геологии академик коммунист И. М. Губкин. Надо искать.

И геологи искали. Искали долго, терпеливо и настойчиво, решая задачи с многими неизвестными. Одно дело — быть уверенным в принципе: нефть должна быть. Но где? Попробуй отыщи ее в глыбистой-связанной территории, способной «спрятать» все государства Западной Европы.

Естественно, силы разведчиков сначала были сосредоточены вдоль Транссибирской магистрали. Открытие здесь нефтяных месторождений давало возможность сразу притупить их эксплуатацию.

Снова начались тяжелые трудовые будни. Непроходимые тесные буреломы, не замерзающие даже зимой топи болот, бездорожье, тучи мошары и гуса — ничего не остановило разведчиков недр.

Уверенность и точный научный расчет, помноженные на энтузиазм волю, мужество и энтузиазм привели разведчиков к заветной цели. На страницах газет и журналов замелькало новое русское слово: Березово. Так называлась небольшая поселок в низовьях Оби, где взметнулся ввысь первый газовый фонтан Сибири. Это событие было общим праздником разведчиков недр.

Вскоре голубое пламя природного газа вспыхнуло на соседнем Аясском месторождении, потом в хантыйском поселке Полновате, потом на Игрском участке... Большой район, примыкающий к северо-востоку Урала, оказался огромным подземным резервуаром отличного природного газа. За дело взялись проектировщики — они начали готовить трассу газопровода Игрим—Серов.

Газ есть — слово теперь за нефтью! И геологи с новой энергией пошла на штурм тайги и болот. И победа пришла. Связка, пробуренная в районе поселка Шама, что затеряна на безвестном притоке Оби Кюнде, дала первую промышленную нефть Западной Сибири. И слова ценная реакция открытия:

нефтяной фонтан за фонтаном — Мегионский, Сургут, Каменный, Усть-Валык...

Каковы же перспективы этих важных находок? Каково влияние они могут оказать на развитие экономики Кузбасса?

С такими вопросами мы обратились к директору Института геологии и геофизики Сибирского отделения Академии наук СССР академику Андрею Алексеевичу Трофимуку, который был недавно участником большого совещания в Кузбасском совнархозе, рассмотревшего вопросы сырьевого обеспечения развивающейся промышленности экономического района.

— Ваше определение, — улыбнулся академик, — явно не подходящее. Это не находка, а открытие, причем, великое. И оно по достоинству оценено Родиной, которая наградила орденами и медалями большой отряд славянских разведчиков недр.

От Урала, — продолжает Андрей Алексеевич, — две обнаружены богатые газосытные площади, разведочные работы распространены на широтную часть Оби, в центр и северо-восточный угол Западно-Сибирского низменности. И отсюда поступают самые радужные и обнадеживающие вести. На севере, сравнительно недалеко от Норильска, открыты очень крупные Газовые месторождения запредельного газа. Сильнейшие запасы газа найдены в среднем течении

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Сплавщики бархатных плотов

На севере Уссурийской тайги — на реке Иман начался обычный сплав: по реке пошли караваны плотов, составленные из бревен, а из десятков и сотен массивных тюков коры драгоценного бархатного дерева.

Обычно коллективы корозаготовительных участков Приморья вывозят добытую кору из тайги по тропам караванами — навьюченных лошадей. Но в верховьях реки Иман, где в труднодоступной местности работают корозаготовители, нет ни дорог, ни троп. Промысловики углубили здесь в тайгу на сотни километров от приемных баз. Они и нашли новый, оригинальный способ транспортировки коры — в плотах по бурной реке. Каждый такой «бархатный караван» сопровождает опытный плотовик.

На приемный пункт в поселок Картун прибыли караваны таких плотов.

Схватка под водой

Редкий подводный бой между человеком и тюленем произошел на дне Ладожского озера под Ленинградом. Осматривая дно, аквалангист Анатолий Тамбовский заметил, что вокруг него кто-то все время описывает круги. Выстрелом из подводного ружья ему удалось ранить матерого тюлена. Подоспевший на помощь друг аквалангист Михаил Гутенев схватил животное за ласт, но тюлень очерил острые зубы и стал кусать охотника. После длительной борьбы Михаилу удалось заколоть тюленя кинжалом.

Утверждают, что о подобных подводных схватках до сих пор не упоминали ни в советской, ни в зарубежной литературе.

Аквалангисты Тамбовский и Гутенев — сотрудники общественной экспедиции, которая ведет исследование дна Ладожского озера.

Женьшень заперт на замок

80-летний корневник Антон Кириллович Снитко рассказал корреспонденту ТАСС, как однажды он нашел в тайге живой корень женьшеня, запертый на замок. Конечно, никакого «замка» не было. Просто кто-то из промысловиков решил сделать старинную пометку, какой пользовались корневники-уделцы, чтобы показать другим таежникам, что корень обнаружен!

Пометка состоит из тонкого красного шнура, который острожно перевязывается стебелью, а концы вплетаются на маленькие рогульки. По таежным неписаным законам такой корень никто не выкопает, кроме хозяина. «Замок» по старым поверьям предохранял также от опасности «ухода» корня под землю. Уделцы, промышлявшие женьшень, твердо верили, что чудесный корешок действительно может весь втянуться в землю, и от него после этого останется только одна пробковая оболочка. Ученые разгадали «секрет» внезапного «исчезновения». Оказывается, с годами женьшень, корни которого сжимаются, втягивает корневницу, у которого есть «спящая» почка. У старых растений иногда основание корня оказывается на глубине в 10—12 и более сантиметров.

(Корр. ТАСС).

Мария Булава видит пальцами

Девочка видит! Видит... кончики пальцев, как Роза Кулешова из Нижнего Тагила. Но если для Розы это, так сказать, второе зрение, то у Марии Булавы, ученицы четвертого класса Мукачевской школы-интерната для слепых и слабослышащих детей — оно единственное.

Девочку постигло большое горе. После простуды — слепота. В Одессе, в Филатовской клинике ее трижды оперировали. Но безуспешно.

Ровесники девочки уже заканчивали четвертый класс. Маша не хотела отставать. Так она попала в Мукачевскую школу. Преподаватели замечали, что девочка хорошо читает, безошибочно переписывает предложения, различает цвета рисунки. Они считали это остатками зрения.

Школьный врач-окулист Иван Фотан, внимательно осмотрев Марию, определил, что она не видит даже яркого света. Тогда у педагогов школы зародилась мысль о необычной чуткости пальцев Марии Булавы. Но они не спешили с выводами.

— Нужно еще получить проверить, — говорили учителя, — девочку, раз четыре опущила, но совсем точно назвала оттенки цветов.

Однако прошло время, и способность Марии стала феноменальной. Она свободно читает пальцами и правильно различает цвета.

В. ВЕДИН, корреспондент АПН.

Маршрут был такой: Советский проспект, улицы Весенняя, Кирова, Орджоникидзе, Ермака, Арочная, Притомская набережная областного центра. Цель: посмотреть, как выглядят балконы жилых домов, обрела ли там постоянную прописку зелень.

Если есть цветы на балконах — дом выглядит уютнее, праздничнее.

Но много ли у нас балконов, утопающих в зелени?

Улицы Кирова, дом № 18. Жильцы девятой квартиры Устинова и Ромашкова превратили свой балкон в грядку огорода — в ящиках растут... зеленый лук.

— Вот с'едим лук, тогда посадим что-нибудь другое, — говорит хозяйка. Что намерены высаживать обладательницы балконов? Помидоры?

Штамповница завода «Кузбассэлектромотор» Пешкина считает свой балкон, обращенный к Театральной площади, местом, где удобно сушить белье. Также же миссис придерживается своего балкона № 63, дома № 7 по ул. Ермака Никрашевич, работающая кожекомбината. Собственно, в этом большом доме примеру Никрашевич следуют

РЕЙД «КУЗБАСС» КАК ВЫГЛЯДИТ ВАШ БАЛКОН?

— Почему так буднично выглядят ваши балконы? — спросили мы у представителя семьи Рыжаковых, что живут в квартире № 26, дома № 13 по Весенней улице.

— А где брать ящики? — отвел вопрос на вопрос Рыжаков.

Конечно, ящики, — это проблема. Давно пора организовать их поделку по заказам граждан в комбинатах бытового обслуживания или в ЖКО заводов. Неплохо бы через общество охраны природы снабжать любителей цветов необходимыми емкостями. И все-таки при желании каждая хозяйка может украсить свой балкон цветами.

Настоящий сад на подоконниках выраживает, например, Валентина Андреевна Есина, учительница школы № 23. Кандидат, кто идет мимо дома № 3 по улице П. Лумумбы, останавливается в восхищении. Нет балконов в квартирах Крыловых

и Бибик (улица Арочная, дом № 33). Но и те и другие с успехом используют подоконники. Выюнок, цветной горошек, настурцию высидела на балконе Валентина Алексеевна Фуксон, и хотя квартиру не слишком балует солнце, маленький цветник на балконе выглядит пышно, нарядно. (Советский проспект, 88).

Кто-то сказал, что цветы — это улыбка города. Мы за то, чтобы больше было подобных улыбок, чтобы люди гостеприимнее открывали двери цветам. На улице, во дворе, на балконе своей квартиры.

А. МУЛЛОВА — председатель секции цветоводов Центрального района Кемерово;

Н. КАРПОК, А. ЛЯХАЧЕВА — цветоводы-любители;

В. ОЛЕНЕВА — корр. «Кузбасса».



Над Томью-рекой. Фотохудожник А. Кузьярина.

„Буду жаловаться выше...“

Суть жалобности втягивает человека, как вода или опium. Чем больше пьет жалюзник, чем больше окружающие им занимаются, тем больше разгорается у него жажда судиться, жаловаться.

В 1959 году слесарь анилино-красочного завода Учатов внес предложение. Оно оказалось головным, его внедрили. Учатову выплатили вознаграждение. И с тех пор десятки людей на заводе не знают покоя. Учатов считает, что ему заплатили несправедливо, мало. И хотя различные организации не один раз доказывали ему, что он неправ, Учатов продолжает писать во все концы. Параллельно с этим он ведет наступление на механика своего цеха № 3 тов. Зайцева. Этот справедливый и работящий человек пользуется уважением рабочих и руководителей. Но Учатову постоянно мерещится, что Зайцев его преследует. На самом деле сам Зайцев до

того замучен учатовскими клеветами, что подумывает об уходе с завода.

Может быть, недостаточно внимательно разбирался с жалобами Учатова? Ничего подобного. Разбирали на партсобрании цеха. Зачитали его заявление. После этого он всем и заявил: «Я хочу, чтобы мое заявление разбирали в присутствии «треугольника» завода» И тут же покинул собрание. Двадцать коммунистов, парторганизация цеха для него, видите, не авторитет. 11 июня собрался цеховой комитет. Было приглашено 26 человек. Вместо того, чтобы говорить по существу, Учатов начал зачитывать выдержки из какой-то брошюры. Народ возмутился. Тогда Учатов закричал: «Буду жаловаться выше — там лучше разберутся» и кинулся к выходу... После его ухода выступили 13 рабочих, и все в один голос требовали: убраться с завода.

13 июня заводской совет ВОИР обсуждал учатовское «собрание сочинений». Присутствовали тов. Кренин — председатель обкома союза химиков, тов. Бочинина из совнархоза, тов. Сурский — главный инженер завода, тов. Кучеров — главный механик, и другие, всего 19 человек. Целых тридцать минут ждали люди Учатова. Наконец он соизволил явиться. Все выступавшие говорили о том, что Учатов неправ. А в конце снова встал Учатов и, захлебываясь от злобы, закричал: «Опять меня обманули, опять я в дураках. Буду жаловаться».

Не слышим ли мы, товарищи, мягки и снисходительны к такому, как Учатов? Надо, конечно, внимательно, по-человечески относиться к жалобам. Но ведь есть какой-то предел, за которым начинается издевательство над товарищами.

А. ЯЦКОВ, аппаратчик АКЗ.

Праздник здоровья

В Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Белове, Анжеро-Судженске и других городах Кузбасса проходит неделя и декады здоровья.

В Прокопьевске праздник здоровья шагнул прямо на улицы. Лозунги на медицинские темы и транспаранты украшают улицы, которые признаны лучшими в районах города. Почти у каждого дома полные цветы — в ведрах и банках. Детские площадки украшены яркими флажками.

Работники поликлиник и больницы оформили стенды, выставили на улицах весы, ростомеры. Дежурные врачи ведут консультации.

Вечером в клубах проходят тематические вечера, выступают врачи, ведущие санитарные активности города, председатели уличных комитетов, подводятся итоги санитарного состояния города, его отдельных районов и каждой улицы. Заканчиваются вечера демонстрацией кинофильмов, музыкой, танцами.

Один против тысячи

Гроссмейстер П. Керес выиграл еще одну партию в Америке, но не в турнире восьми гроссмейстеров в Лос-Анжелосе, где он сейчас выступает, а у... читателей газеты «Сан-Франциско Кроникл».

Длилась эта партия почти четыре месяца. Ходы передавались по телефону. В английском начале Керес уже в дебюте завладел инициативой и постепенно наращивал угрозы в центре и на королевском фланге. Размен ферзей не облегчил положения его соперников. Осуществив агрессивную комбинацию, гроссмейстер ворвался ладьей в лагерь белых, выиграл подряд несколько пешек и на 42-м ходу добился победы. (ТАСС).

Чемпионат страны по футболу

11 июля состоялось два матча команд второй подгруппы класса «А». Рижская «Даугава» с минимальным счетом — 1:0 нанесла на своем поле поражение армейцам Новосибирска. «Жальгирис» (Вильнюс) выиграл также «в родных стенах» у карагиндского «Шахтера» — 1:0. (ТАСС).



III МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ. НА СНИМКЕ — участницы фестиваля (слева направо): Ангелика ДОМРОЗЕ (ГДР), Е. МУРИНЦЕ (Латвийская ССР) и С. АЗАМАНОВА (Таджикская ССР). Фотохроника ТАСС.

Итоги смотра

Областной смотр художественной самодеятельности порадовал зрителей высоким исполнительским мастерством. По предложению жюри смотра президиум промышленного обласовпрофа присудил по хоровым академическим коллективам первое место и диплом первой степени народному хору Центрального клуба угольщиков г. Киселевска; по народным хоровым коллективам первое место и диплом первой степени — хору Дворца культуры шахты № 5-6 г. Прокопьевска.

Большая группа участников и руководителей коллективов награждены дипломами и почетной грамотой обласовпрофа.

Для участия во Всесоюзном смотре художественной самодеятельности, который состоится в Москве, рекомендованы коллективы и отдельные исполнители, в их числе: народный академический хор Центрального клуба угольщиков г. Киселевска, мужской хор Дома культуры химиков г. Кемерово, коллектив народного театра клуба строителей г. Новокузнецка.

В. ЗВЕГНИЦЕВ.

УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

16 июля — КНЯЗЬ ИГОРЬ.
17 июля — ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО.

Работают кассы предварительной продажи билетов на другие оперы и балеты.

В театрах и кино

Иркутский ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.
Последние спектакли. Сегодня: «СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОНЕДЕЛЬНИК». Завтра днем и вечером — ОТ ЦЕЛЮСТИ СЕРДЦА.
Кинотеатр «КОСМОС»:
Красный зал. Новый болгарский художественный фильм «ДОМ НА ДВЕ УЛИЦЫ» (9, 10-40, 12-30, 2-45, 7-45, 9-30).
Синий зал. Новый индийский художественный фильм «ЧИСТЫЙ ДУШОТ» (9-30, 11-15, 12-30, 2-30 — для детей; 4-10, 5-50, 7-30, 9-30).
Летний КИНОТЕАТР.
ЗОЛОТОЙ ЗУБ (9, 10-50, 2-35, 6, 3А СИБИРСКОЕ ТРОЙКА (12-40, 4-15, 7-50, 9-35).
Кинотеатр «ПИОНЕР»:
ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА (10, 12, 2, 5). ОНА ТАНЦЕВАЛА ОДНО НЕТО (8, 10), НАШИ СОВРЕМЕННИКИ (7).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»:
ЦАРСКАЯ МИЛОСТЬ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»:
ОГНЕННЫЕ ВЕРСТЫ (10, 2, 5-50), МЫ, ДВОЕ МУЖЧИН (12, 4, 7-40, 9-30) — дети до 16 лет не допускаются).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»:
КОМПАНИОНЕСС (10, 2) ЖЕНЩИНЫ ВОСТОКА (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).
Кинотеатр «ЛУЧ»:
ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ (9-30, 11-40, 1-20, 3-20, 5, 7, 9).
Кинотеатр «КОСМОПОЛИС»:
ДВА ВОЙЦА (5, 7, 9).
Дом культуры «ШАХТЕРОВ»:
Кинолекция Я КУПИЛ ПАПУ (1, 3, 5-15, 7-15, 9-15). ЗАКОН ПОДЛОСТИ (в сеансе в 9-15).
Дом культуры ХИМКОМБИНАТА:
НАХАЛЕНКО (3). ЖУРНАЛИСТ ИЗ РИМА — 1-я серия (5, 7, 9).
Клуб «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ» (5). ПОЛОВЦЕВ (7, 9).
Клуб ГРЭС:
КРЕСТЬЯН ВАРЯГ (3). ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ (2-4 серия (5, 7, 9)).
Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ:
КОГДА РАЗВОДЯТ МОСТЫ (5, 7, 9).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВУЮ КИНОПОДЕТЬ

БАНДА ПОДЛЕЦОВ

Режиссер Фабрицио Тальони

Главную роль молодой девушки Юлиды исполняет популярная французская киноактриса Паскаль Пети. Совместное франко-итальянское производство.

Кемеровский горплодоовощторг ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ ЯГОДЫ

по ценам, установленным горисполкомом.

ОРГАНИЗОВАНЫ ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ в мичуринских садах: Сухой Искитим (пос. Южный), Раздолье № 1 и 2, сады Кировского района.

В магазинах горплодоовощторга: № 10, ул. Патриотов, 7, пос. Южный; № 2, ул. Гагарина, 24; № 43, Советский проспект; № 37, Притомский участок; № 6, Кировский район, 3-й особняк.

СДАВАЙТЕ ЯГОДЫ В МАГАЗИНЫ И ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ГОРПЛОДОВООЩТОРГА!

ГДЕ ЛУЧШЕ ОТДОХНУТЬ

Наш корреспондент обратился к председателю областного совета по туризму при промышленном облпрофсовете т. Шутову с вопросом, как сейчас обстоят дела в туристической области.

Вечером в клубах проходят тематические вечера, выступают врачи, ведущие санитарные активности города, председатели уличных комитетов, подводятся итоги санитарного состояния города, его отдельных районов и каждой улицы. Заканчиваются вечера демонстрацией кинофильмов, музыкой, танцами.

Вот что он рассказал: В этом году турженики Кузбасса имели возможность приобрести туристские путевки почти в любой район Советского Союза.

Одни уже хорошо отдохнули в Крыму, на Кавказе, вторые с удовольствием путешествовали на комфортабельных пассажирских судах по Оби, Томи, Иртышу, третьи провели свои отпуска в туристских поездках, преодолевших большой, интересный путь от Кемерово до Ленинграда, Риги и обратно.

Но впереди еще самые хорошие летние месяцы. Где можно провести их? Областной совет по туризму организует в июле, августе, сентябре пять рейсов на дизель-электростанции «Альбион», который будет курсировать по водным просторам сибирских рек, сделает остановки в древнейших городах Сибири: Омске, Тобольске, Ханты-Мансийске, Тобольске, Новосибирске. Туристы познакомятся с их интересной историей.

Хорошо можно отдохнуть на берегу Наспийского моря и побывать в городах Азербайджана. Много интересных маршрутов есть по Алтайскому краю. (Туристские путевки можно приобрести в профсоюзных организациях по месту работы).

В сентябре-октябре будут организованы три туристских поезда. Два на Черноморское побережье, один — в Среднюю Азию. Те, кто поедет по маршруту «Маршрут», смогут отдохнуть на живописном озере Балхаш, покататься в теплом Иссык-Куле, ознакомиться с замечательными памятниками древнего Востока в Ташкенте, Самарканде, наблюдать красивые восходы солнца в Алма-Ате — городе, утопающем в зелени.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ГРАНИЦ РАЙОНОВ

Исполком областного (сельского) Совета внес изменение в границы сельских районов к ранее установленному административному делению Кемеровской области.

Территория площадью 2.731,2 га, в том числе: 1.252,7 га земли совхоза «Комсомолец» треста совхозов Кузбасского совнархоза и 1.478,5 га земли не сельскохозяйственного назначения переданы из Беловского в Ленинск-Кузнецкий район, Вагановская лесная дача площадью 17.034 га — Промышленновскому району.

Населенные пункты Южно-Алтайский, Владимировский, Верх-Думский и Клиновка с общей площадью 12.120 га, в том числе: земли Анжеро-Судженского откормсовхоза (5.298 га), земли гослесфонда (6.762 га) и земли не-

сельскохозяйственного назначения (60 га) исключены из Таловского сельсовета Юргинского района и отнесены к Яя-Петропавловскому сельсовету Яяского района.

Территория бывшего Таштагольского района включена в состав Новокузнецкого сельсовета района, а территория бывшего Тискульского района — в состав Тяжинского сельсовета района.

Территория Арсентьевского и Ермаковского сельских Советов, административно подчиненных Березовскому промышленному району, передана Кемеровскому сельскому району.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Телевидение

14 ИЮЛЯ

Урок физкультуры (17-40). Для малышей. «День рождения Чуковский» — кинофильм (17-15). Для школьников, в помощь школе. «По следам книжных героев» — передача третья (17-35). «Нарушитель границ» — художественный фильм (17-55). «Знамя партия» — научно-популярный фильм (19-00). Пост-сеанс Николай Доризо (19-20). «Песни

Радио

14 ИЮЛЯ

Первая программа на волне 4,5 м городской трансляционной сети. Радиокурсы «У нас в городе» (9-10). Вторая программа (художественное вещание) передается на волне 4,3 метра с 14 до 24 часов.